

大师满天飞,鸡汤四处洒。这难免让人疑心,当下国人真的个个都中了情花毒?没错,是中毒了,中的就是大师们的鸡汤毒。

# 情感大师的心灵鸡汤

社交网络时代盛产什么?各类情感大师。

这个庞大的人群,不论男女老少,不拘职业性格,从中年啤酒肚广告写手,到花枝招展的淘宝店主,再到年龄性别不详的星座大师,谁都能在百十来字里指点情场,招来一拨拨痴男怨女围观。

大师满天飞,鸡汤四处洒。这难免让人疑心,当下国人真的个个都中了情花毒?没错,是中毒了,中的就是大师们的鸡汤毒。

大师A最推崇女人自我提升,就是老话说的“只有懒女人,没有丑女人”。粉丝问,硕士学历,收入稳定,长相6分,为何众人皆婚唯我独剩?大师答:学历收入不是标配,赏心悦目才能吸引异性目光。随题配图大师自拍,果然肤白貌美吸引力强。于是粉丝们纷纷开始修炼。对了,大师也是淘宝店主。卖啥?当然是风靡朋友圈的三无面膜。粉丝以为用了面膜就可以提升,殊不知那些自拍靓照,一靠修图,二靠整容。

大师B是另一种风格,看起来比较像雷厉风行的职场女性,强调独立自主,尤其主张财务独立,如此才能追求美好人生。B大师喜论战,欢迎粉丝“不服来辩”,但辩到最后就是“呵呵”了。大师说,呵呵,回去看看存款余额再来。这招雾里看花确实击退了不少不明真相的群众。女权至上论倒也确实聚集了不少信众。于是,大师B适时转身,华丽地推出美鞋设计工作室。这是我拆了自己的大牌鞋设计的,不是淘宝爆款哦,良心价哦,成就你的梦想!

不要问版权,不要问粉丝梦想,至少,大师离自己的梦想已越来越近。

大师C倒是一不出书二不开店,只鼓吹自由,听从内心的呼唤,自由地追求爱,追求一切梦想。C大师从不隐瞒自己曾经离异的经历,因为“只有离过婚的人,才知道爱情的真谛,婚姻的本质”。有围观者质疑此说太过武断,难不成我们这些过得好好的,都不知道真相?大师答:拉黑。

有时候你会好奇,到底是怎样的

人会盲目地追捧这些情场赤脚医生?其实围观者就是我们身边的普通群众。他们情场苦闷无法排解,才会在网上追随那些情感大师。饥渴的人看到鸡汤会特别动心,不管合适不合适,有没有营养,一饮而尽,再来一碗。

我的一个高学历海归女友就花了3000块钱去找了一位星座大师咨询婚姻问题。此大师非同寻常,懂星座,知八字,还能看风水。据说3000元一小时的电话咨询费,纯粹是造福粉丝,回馈群众。事后我好奇地问,大师泄漏了啥天机?女友说,大师说了,关键是明年春天,如果问题能在春天解决,婚姻就会一帆风顺;如果春天前没解决,就会有一番辛苦。

我悔恨得直拍腿,这种模棱两可的话我好擅长啊,打个折,1500元一小时怎样?女友当然没理我,因为大师还有后招。几天后,女友腕上多了一串加持过的水晶手链,花了上千块钱在大师的网店买的,利婚姻,安家宅。有效吗?第二年冬天,女友离婚了。(据《中国青年报》)

## 生活微博录

我最怕看到的,不是两个相爱的人互相伤害,而是两个爱了很久很久的人突然分开了,像陌生人一样擦肩而过。我受不了那种残忍的过程,因为我不能明白当初植入骨血的亲密,怎么会变为日后两两相忘的冷漠。

过去无法重写,但它却让我更加坚强。感谢每一次改变,每一次心碎,每一块伤疤。

爱其实是一种习惯,你习惯生活中有他,他习惯生活中有你。拥有的时候不觉得什么,一旦失去,却仿佛失去了所有。

爱情无需刻意去把握,越想抓牢自己的爱情,反而容易失去自我,失去事物原则,失去彼此之间应该保持的宽容可谅解,爱情也会因此而变成毫无美感的形式。

聪明的人懂得给自己留退路,懂得给他人留余地。表面上是宽容了别人,而实际上也是在为自己铺路。

不要停留在过去,不要去回忆从前,时间会咬人,你不走,会满身伤痕。

别再为错过了什么而懊悔。你错过的人和事,别人才有机会遇见,别人错过了,你才有机会拥有。人人都会错过,人人都曾经错过,但是你会知道,真正属于你的,永远不会错过。

最痛苦的莫过于徘徊在放与不放之间的那一段。真正下决心放弃了,反而,会有一种释然的感觉。

爱最大的苦恼在于你让我得病,可你又是我的药。

金钱就像病毒一样,它在腐蚀了一个人的灵魂之后,它就会另寻新血。这种毒药,蒙蔽了社会的良知。

——萨丰《风之影》

你可以得到爱情,可以得到婚姻,可以得到优质生活;但如果得不到安全感,那这一切又有什么用呢?生活在富足的恐惧中,还不如生活在安定的贫乏里。你以为自己要的是一个爱人,但到最后才会知道,真正想要的,无非是安心。所以,幸福不是努力去爱,而是安心的生活。

修行不是放弃掉心中的天真。安静务实的人生里面,童真带来很多的乐趣。

当事情做完,无需再做的时候,人们望着自己的手,内心忧伤。



## 我们被优生淡忘,差生怀念

每年的寒暑假,家里几乎每天都有人来访。教了一辈子书的父亲,没有给自己带来多少的物质享受,倒是精神上,因了这些千里迢迢赶来看他的学生,而始终舒畅开怀。我很佩服父亲有这么大的能力,可以教出如许多的优等生来,所以等到自己也成了一名老师,便发誓要像父亲一样,能让更多的好学生记住自己。

成绩好的学生,总是有一股子傲气在。但几乎所有的老师,都会原谅他们的这种骄傲。因为只有优生才能让做老师的感到光彩和荣耀,在与同事们无形比拼的时候,也会为如此优秀的弟子觉得自豪且得意。况且,在教学成绩与奖金挂钩的今天,也只有优生,才能给清贫的老师最切实的安慰和利益。至于那些成绩不好,又爱给老师带来大大小小麻烦的差生,老师们当然是集体厌烦,而且在他们偶尔问问题的时候,也会失去了对待优生的耐心。

原以为这样的努力,真的会像父亲一样,让这些为之付出过如许多的汗水的优生,深深地记住且怀念。不求他

们会在教师节的时候看望自己,至少,能让我在同事们面前觉得容颜有光的小卡片,应该记得寄上一张吧。可惜,这样小小的企盼,却几乎是奢侈。那些被我倾注了无数辛劳的优生,在飞到各大名校之后,便似乎像淡忘这个小城一样,将我毫不留情地给扫出了记忆。

后来有一次,跟着父亲坐公交,刚踏上车,便听见穿着痞相的售票员很热情地招呼:“王老师好!”父亲抬头看去,却是一脸的迷惑,不知道这个一脸敬意的售票员是不是在给自己打招呼。直到他过来搀扶住父亲,且高喊,麻烦大家给我这位老师让个座,我这才明白他真的是父亲教过的一个学生。一路上,这个售票员一直恭恭敬敬地站在父亲旁边,跟他谈起十年前坐在最后一排的自己,谈起那时的他是多么的调皮,又给老师添了多少的烦恼。父亲微笑着听着,微笑里有几丝愧疚和尴尬。等到了下车,父亲才自言自语似的蹦出一句:为什么总是这些被老师曾不屑一顾过的学生,才会结结实实地将老师记住且尊敬着呢?

终于明白为什么每次我问起父亲,

那些来看他的学生,读书时曾让他怎样地璀璨时,他总是含糊其词。他原本和我一样,一直以那些光彩夺目的优生为荣,但却是戏剧性地,在数年之后,被他们完全地忘记,只剩了那些差生,将我们并不高尚的身影,牢牢地刻在了心中,且在我们需要帮助的时候,伸出一只卑微又有力的手。

或许我们会拿而今的教育,来掩盖自己曾有的淡漠。是这种急功近利的方式,让我们把所有的精力,都给了少数可以进入名牌大学的优生,而且人为地给这些成绩优秀的学生带上包括德育在内的一切光环。可是我们忘了并不是只有教育,才给了他们一颗只重名利的冷漠的心。恰恰是我们自己,在育人的初始,就忘记了,我们所要给予学生的,不只是成绩,还有比成绩更重要的,那就是平等,善良,仁慈,爱心,珍惜,感恩。

所以没有一个学生,可以让我们忽略和放弃。否则,我们被愈多的差生怀念,优生淡忘,那么,教育给我们心灵的惩罚,也将愈严重。

(据《温暖十分》)

## 不与人分享的兰花

沈复是清代文学家,爱花成癖,尤其喜欢兰花。好友张兰坡曾经送给他一盆荷瓣素心兰,茎叶细致,花瓣素雅,算是兰花中的极品,沈复就像得到了美玉一般,爱不释手,精心呵护,就像对待自己的孩子一样。这盆兰花好像也懂得沈复的心思一样,长势良好,还发出了几个新芽。高兴之余,家里来了客人,沈复

都要向客人们介绍一下自家的这盆兰花。大家见了,称奇不已,啧啧赞叹,有人愿意出高价向沈复分上几苗回家种在花盆里,沈复哪里肯答应。

接下来的日子里,沈复发现,好端端的兰花竟然慢慢枯死了,究竟是什么原因呢?把枯死的兰花挖出来,根节洁白,还有嫩芽将要长出,病虫害也不大

可能。后来才弄清楚,是有人想从这盆兰花中分一部分沈复不同意,人家趁他家不注意故意用开水烫死了兰花。经历此事,沈复发誓再也不养兰花了。

人家看到你有一样好东西,提出与你分享,你不答应的话,你的这样东西很可能会面临灭顶之灾,嫉妒让人疯狂。

(据《新民晚报》)